

从“急救王牌军”到“眼科大本营”

——郑州市第二人民医院创新发展纪实

曾以“急救王牌军”闻名全国的郑州市第二人民医院,近几年来,在院长李生建及党委一班人的带领下,把握机遇,大胆创新,走出了一条以大专科、多元化、综合性为一体的特色发展新路子。尤其是该院的品牌眼科和急诊科、脑外科、高压氧科、口腔科等特色科室,医疗实力均在省内外处于领先地位。

政府主导 医院发展赢得机遇

2007年春节前夕,随着搬迁后新二院的开诊,郑州西南部没有综合医院的历史宣告结束。

“二院搬迁,是缓解省会郑州看病难的政府投资工程,也是市委市政府调整卫生资源结构的重大举措,更是对二院的综合实力和适应能力的一次考验。”郑州市卫生局党委书记、局长顾建钦说。

过去的老二院地处火车站繁华地区,是以

急救为龙头,院长李生建在接受记者采访时说:“医院搬迁后,根据地理位置及周边就医人群的变化,新班子确立了重点发展眼科金字品牌、带动医院综合发展的新思路。”

据悉,该院乔迁新址后,采取有效措施,尽最大限度满足病人的需求,为附近百姓就医提供了很大便利。经过不懈努力,终于赢得了所在区域百姓的信赖,人们称之为郑州南大门的“健康卫士”。

两年来,二院医护人员的服务意识明显提高,医疗质量和水平跃上一个新台阶。有数字显示,医院门诊量与去年同期相比增长了55.96%,住院病人增长了51.2%,业务收入增长了52.4%。同时,新成立的呼吸消化病区、内分泌血液病区、脑外二病区、骨科二病区、小儿眼科、眼底病内科六个病区,带动医院门诊量持续上升,最高门诊量突破1000人次。

特色兴院 打造市级医院发展样本

在郑州市第二人民医院,记者看到门诊楼前停放着一排轮椅,了解后得知,患者只要留个联系方式就可以免费使用。这样的特色服务,该院还有很多很多。

“医院不光要为患者提供有特色的服务,同时在专科的设置上也要有自己的特色。”李生建说,病人来医院的最大目的就是要看好病。作为医院,要让老百姓真正满意,就必须不断强化专科建设,磨砺精湛技术,叫响服务品牌。

为此,几年来,他们不断挖掘,创新发展,探索出了一条以大专科、多元化、综合性为一体的“特色兴院”新路子。目前,该院眼科、急诊科、脑外科、高压氧科、口腔科等在省内乃至国内享有较高的声誉。

提及二院不得不说眼科,因为郑州市第二人民医院又称为郑州市眼科医院。眼科是河南省医学临床特色专科、河南省白内障复明工程“曙光行动”定点医院、郑州市医学临床重点专科、郑州市眼科研究所、全国弱视斜视防治中心郑州分中心郑州市儿童眼病诊治中心。因此,“眼科大本营”成为该院的一面旗帜”。

据该院大眼科主任、郑州市眼科研究所所长陈鹏介绍,郑州市第二人民医院眼科具有近60多年的历史,是省、市重点专科,眼科诊疗面积4400多平方米,有独立的眼科门诊,各专业诊断及辅助检查科室齐全。据不完全统计,在四个住院病区设有150张床位,年门诊量达12万人次,住院病人3000余人次,手术6000余例。包括LBGACY200超声乳化仪、眼底荧光血管造影机和最新一代准分子激光仪、全自动电脑眼光仪等高端设备一应俱全。

据悉,白内障专业组的年手术量3000余台,创造了多个第一,陈鹏主任还创造了一天81台白内障手术的个人纪录。

一些有特色的治疗方法给“特色兴院”添彩不少。据了解,陈鹏的“白内障超声乳化+抗青光手术+可调节折叠人工晶体植入”三联手术,“穿透角膜移植+白内障摘除+人工晶体植入+眼内异物取出”四联手术,达国内先进水平。眼底病内科专业组四病区主任秦玉枝,在治疗被誉为“不死的癌症”的视网膜变性方面取得突破性进展。其治疗各种

复杂的疑难眼病、独创的睫状前动脉与脉络膜吻合术治疗视网膜色素变性取得了良好的临床效果。小儿斜视弱视专业组三病区主任王素萍,在采用Parks切口行斜视矫正术和儿童间歇性外斜全麻矫正术等方面也曾屡创奇迹,受到国内知名专家的广泛关注。眼部整形专业组在二病区主任袁军的带领下,首创的羟基磷灰石义眼座加固双层巩膜层垫术、经下穹隆小切口二期植入义眼座术等已达到了国内先进水平。

“人才是特色兴院之本。”陈鹏在接受记者采访时说,二院大眼科分9个专业组,现有各类专业技术人员80人、硕士研究生30多名,各专业组医疗技术水平在河南省均名列前茅。他很自信地告诉记者,二院眼科已经成为全国的眼科大本营,是培养人才的摇篮和基地。

采访中,一位熟知二院眼科的专家告诉记者,二院眼科的专业设置之全、医术之高,在省内可圈可点,造就了陈鹏、王瑞峰、袁军、秦玉芝、王素萍、周江莉、戴涛等一批专家学者,代表了省内眼科界的最高水平。

着“眼”未来 品牌创新再铸辉煌

“不断创新,特色兴院,给二院带来了前所未有的发展势头。”院长李生建说,从过去的“急救王牌军”孤军作战,到“眼科大本营”的魅力四射,再到高压氧科成为河南省高压氧培训基地和口腔科的“国际微笑列车”,到郑州市政府命名的“颅脑损伤救治中心”等,二院目前的特色科室已经呈现出“齐头并进”的态势。

创新是发展的不竭动力,医院要想在未来的发展中始终保持自己的优势,就要摆脱经验和传统发展模式的束缚,围绕品牌创新做大文章,让优势更优、强势更强,只有这样才能增强医院的核心竞争力,才能在日趋激烈的竞争中立于不败。

“未来的发展还是要加大品牌创新和品牌培育的力度,以品牌战略推动医院的综合发

展。”郑州市第二人民医院已经勾勒出了未来的发展规划,李生建院长说,“我们还要进一步巩固‘眼科大本营’的领先地位,做好医院的点‘睛’之笔,使眼科的规模和医疗水平实现新的突破,以重点专科发展为导向,努力以大专科带动小综合,以眼科的崛起带动医院的全面跨越式发展。”

晚报记者 董亚飞 通讯员 梁伟 陈燕 秦亮

你的纤维化还能挺多久

警官学校退休的王女士今年59岁。2007年起经常感冒咳嗽,有黏白痰,体检发现左下肺纤维化。医院告知无药可治,无奈只好挺着。熬到2008年,病情开始加重,气喘咳嗽,呼吸不畅,全身疲乏无力,行动困难,无法单独出门,生活不能自理。多次住院靠吸氧和激素缓解症状。2008年7月底,经人介绍开始采用抗纤维化治疗,一个月后症状就开始好转:感冒次数明显减少,痰量减少,咳嗽减轻;两个疗程后活动自如,生活完全能够自理,拍片显示肺纤维化已大部分消失……

王女士是幸运的,及时地针对病因治疗挽救了她的生命;而更多不幸患肺纤维化的患者,既对纤维化认识不足,又找不到正确的治疗手段,因而延误了肺纤维化治疗时机,最后因呼吸衰竭而死亡。

资料显示:包括老慢支、肺气肿、肺心病、尘肺、哮喘、间质性肺炎在内90%的慢性肺病都是纤维化惹的祸,传统的抗炎加激素治疗,反而会加重器官纤维化,进而加速脏器衰竭,加快死亡进程。

而采用抗纤维化治疗是从根本上逆转纤维化的正确途径,是美国斯坦福大学博士、教育部长江学者胡卓伟教授与其团队经过长期对30多种药物的比较与研究,率先成功研制出纯天然抗纤维化生物制剂,实践检验效果显著,短期内即可改善咳、喘、憋症状,按疗程治疗可恢复正常器官功能,是目前国内率先取得国家食品药品监督管理局批准的具逆转纤维化功能的产品。

专家提醒:夏季人体的“内生热效应”明显,患者对药物的吸收更容易、更彻底,借此有利时机选择正确的治疗方法,逆转纤维化会取得事半功倍的疗效。

全国抗组织纤维化郑州工作站咨询电话:0371-66329256 66328009

健康需要管理

——著名专家邱小益来郑讲学

美国多年开展健康管理服务的成功经验得出,健康管理对于任何企业都有90%和10%的关系,即90%的个人和企业通过健康管理后,医疗费用降到原来的10%;10%的个人和企业没有进行健康管理,医疗费用比原来提升了90%。

我国著名健康管理专家邱小益博士为解决群众“看病难,看病贵”的问题,独创的基于互联网的以私人医生为主导的健康管理系统得到相关部门支持,并获得国家发明专利保护。通过对慢性疾病的系统评估和专业的跟踪式积极干预,使百姓“不生病,少生病,看对病,用对药,少支出”,该系统的实施将使传统的“诊断医疗模式”向“管理型医疗模式”变革。

邱小益博士首次来郑讲学,将为河南医学界带来新的健康管理理念。

小文

花一样钱买两样

现在买水宜生送价值256元的茶香枕

日前,记者了解到,只要购买任何一款水宜生微电解制水器,就可获赠价值256元的茶香枕一只。这也是水宜生上市一年多来首次举办特惠感恩活动。为此,很多用户赶往水宜生售点预定、购买。

据悉,水宜生本次活动赠送的礼品是由福建金农茶产业有限公司提供的“茶枕工坊”茶香枕,作为“中华茶枕第一家”,其在福建福鼎拥有近万亩优质茶园,每一只“茶枕工坊”茶香枕内填充的茶叶原料均是经过精挑细选出来的100%高山云雾新茶,保护层为国外进口的高密度、高透气性无纺布,枕芯经过特殊工艺处理,茶香经久不散。唐代医学家孙思邈在其著作《千金方》中提出:以茶入枕可明目、清心,通经络,疗百病,延年益寿。

“这样一个茶香枕,市场价最低也要256元,现在购买水宜生任何一款产品,不用花一分钱,就可免费得到。”在水宜生销售点郑州市民郭先生说,水宜生加茶香枕,是健康黄金组合:白天喝健康好水,清烟解酒,防病保健;晚上用健康茶枕,安神养心,消除疲劳,双倍实现“养身体、延年益寿”的健康渴求。

另一位准备送礼的顾客说,本来打算买水宜生送朋友、送领导,没想到正赶上搞活动,还能白得茶香枕,原来花3台水宜生的钱,只能送3个人,现在能送6个人了,真是太划算了!

另据了解,本次活动仅限每日前50名购买的消费者。

晚报记者 董亚飞 刘俊芳

如何避免肿瘤的复发和转移

“511”郑州救助站第八批救助正在进行中

杜小姐两个月前把在北京做完胃肿瘤手术的父亲接回家,不到三个月却发现广泛转移。当时托关系、找熟人,请了最好的主刀大夫,可还是在短时间内出现了扩散转移。在救助报名点,杜小姐说起父亲的情况显得很不愿意相信事实。

“恶性肿瘤中只有30%的病人适合于手术治疗,对于手术前病人情况不明确,不确定分期,这样进行手术无疑是冒险。”“511”救助专家、北京中日友好医院肿瘤科主任李佩文特别提醒,一定要警惕恶性肿瘤的复发转移。

“511”专家、河南科技大学一附院肿瘤科黄天宝教授指出:“手术只是其中的一个重要手段,如术后还应继续治疗以巩固疗效,降

低复发和转移的风险,在这方面中医药优势明显。”

肿瘤的复发和转移是肿瘤致死的一个重要原因。“511”救助,主张中西医结合抗复发抗转移,通过多途径、多措施来消除肿瘤并发症和肿瘤亚病灶,重建和恢复机体的自主免疫力,实现人体生态平衡,从而消除肿瘤复发和转移的危险因素。

自“511”救助工程在我省设立救助站以来,已有众多的晚期、重症、复发转移的肿瘤患者在专家的指导下病情迅速得到了控制,有效遏制了肿瘤的复发和转移。现郑州站第八批救助正在进行中,康复病友的今天就是你的明天。

救助热线:0371-65935601